Порядок государственной регистрации расторжения брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей

При взаимном согласии на расторжение брака супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия, расторжение брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или по месту регистрации заключения брака.
Супруги, желающие расторгнуть брак могут подать совместное заявление в письменной форме, лично обратившись в орган ЗАГС.
Также супруги могут направить совместное заявление в форме электронного документа через единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) в орган ЗАГС. Заявление о расторжении брака, которое направляется в форме электронного документа, должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью каждого заявителя. Иначе, электронное заявление в орган ЗАГС не поступит.
[bookmark: _GoBack]Указанное заявление о расторжении брака также может быть подано через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).
В совместном заявлении о расторжении брака супруги должны подтвердить взаимное согласие на расторжение брака и отсутствие у них общих несовершеннолетних детей.


