ОБЗОР 

ПРАКТИКИ ВЕДЕНИЯ РЕГИСТРА МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. АНАЛИЗ ОСНОВНЫХ ОШИБОК ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА
По состоянию на 30.06.2020 года в регистр включено 176 942 акта органов местного самоуправления, из них основных – 84 023 актов, вносящих изменения и дополнения – 92 919.
В течение 1 полугодия 2020 года в базу Регистра включено 6 217 нормативных правовых акта органов местного самоуправления (за аналогичный период 2019 года - 6 928), проведено 3 715 правовых экспертиз на предмет соответствия актов нормам федерального и областного законодательства, а также уставам муниципальных образований (за аналогичный период 2019 года – 5 376).
I. Нарушения, выявленные при представлении муниципальных нормативных правовых актов и дополнительных сведений для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов.

1. В соответствии с частями 1 и 4 статьи 2 Закона Кировской области от 04.07.2013 № 306-ЗО «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Кировской области» включению в регистр подлежат действующие муниципальные нормативные правовые акты, муниципальные образования Кировской области обеспечивают представление в уполномоченный орган муниципальных нормативных правовых актов.

Однако в нарушение указанных требований законодательства, органами местного самоуправления для включения в регистр представляются муниципальные акты, не носящие нормативный характер, в частности:

- об утверждении отчета по исполнению местного бюджета;

- о создании, ликвидации, реорганизации муниципального унитарного предприятия, муниципального учреждения

- об утверждении Положения об отделе администрации муниципального образования;

- о создании различных рабочих групп;

- об утверждении схемы расположения конкретного земельного участка на кадастровом плане территории муниципального образования.

- о присвоении адресов объектам недвижимости, земельным участкам;
- об утверждении муниципальных планов, проектов, отчетов, прогнозов;

- об отчетах рабочих групп, комиссий, должностных лиц.
Также, в Министерство органами местного самоуправления ошибочно представляются для включения в регистр МНПА о принятии Устава муниципального образования, о внесении изменений в Устав.

Между тем, функции по правовой экспертизе устава муниципального образования, то есть проверке соответствия устава муниципального образования Конституции Российской Федерации, федеральным законам, конституции (уставу) субъекта Российской Федерации, законам субъекта Российской Федерации, антикоррупционной экспертизе устава муниципального образования, государственной регистрации устава муниципального образования, включении сведений об уставе муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации возложены на территориальные органы уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований
2. Наиболее распространенным нарушением является не соблюдение сроков представления актов для включения в регистр, установленных федеральным и областным законодательством.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2008 № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» в редакции от 29.10.2014 № 1117 «Актуализация регистров муниципальных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации должна обеспечивать пополнение федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов не позднее 60 дней со дня принятия (издания) муниципальных нормативных правовых актов).
Статьей 2 Закона Кировской области от 04.07.2013 № 306-ЗО «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Кировской области» (в редакции от 04.12.2014 № 482-ЗО) (далее – Закон области № 306-ЗО) установлено, что муниципальные образования Кировской области обеспечивают представление в уполномоченный орган муниципальных нормативных правовых актов в документальном и электронном виде в течение десяти календарных дней со дня принятия (издания) муниципального нормативного правового акта.
Наиболее часто нарушения сроков представления актов для включения в регистр, установленных федеральным и областным законодательством, были допущены органами местного самоуправления Гарского сельского поселения Оричевского района, Яранского района, Уржумского района, Котельничского сельского поселения Котельничского района, Лесного городского поселения Верхнекамского района, Константиновского сельского поселения Малмыжского района, Кичминского сельского поселения Советского района, Залазнинского сельского поселения Омутнинского района, Гирсовского сельского поселения Юрьянского района.
3. Не представляются сведения об опубликовании (обнародовании) нормативных правовых актов.
В соответствии с частью 4 статьи 2 Закон области № 306-ЗО «Сведения об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов представляются в уполномоченный орган органом местного самоуправления, принявшим (издавшим) акт, в течение десяти календарных дней со дня официального опубликования (обнародования) соответствующего нормативного правового акта».

По состоянию на 30.06.2020 года не представлены сведения об опубликовании следующих МНПА:

- постановление администрации Уржумского городского поселения Уржумского района Кировской области от 27.02.2020 № 86.
II. Юридическая экспертиза муниципальных нормативных правовых актов. Нарушения действующего законодательства, выявленные в МНПА.

Анализ экспертных заключений, по актам, в которых были выявлены несоответствия, показывает, что типичные связаны с: 

1. Нарушением Федерального, областного законодательства в действующих нормативных правовых актах органов местного самоуправления:

1.1. В Положениях о бюджетном процессе не учитываются изменения, внесенные:

1) Федеральным законом от 15.04.2019 № 62-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (вступил в силу с 1 января 2020 года) в соответствии с которыми:

- статья 46 «Штрафы и иные суммы принудительного изъятия» изложена в новой редакции.

- в часть 2 статьи 62 «Неналоговые доходы местных бюджетов» норматив зачисления платы за негативное воздействие на окружающую среду в бюджеты муниципальных районов, бюджеты городских округов и бюджеты городских округов с внутригородским делением увеличен с 55% до 60%.

2) Федеральным законом от 02.08.2019 № 278-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования отношений в сфере государственных (муниципальных) заимствований, управления государственным (муниципальным) долгом и государственными финансовыми активами Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг» (вступил в силу с 1 января 2020 года), в соответствии с которыми:

- статья 110.2 «Программа государственных гарантий Российской Федерации, государственных гарантий субъектов Российской Федерации, муниципальных гарантий в валюте Российской Федерации», статья 115 «Государственные (муниципальные) гарантии», статья 115.1 «Особенность государственной (муниципальной гарантии, предоставляемой в обеспечение обязательств, по которым бенефициарами является неопределенный круг лиц», статья 115.2 «Порядок и условия предоставления государственных (муниципальных) гарантий» изложены в новой редакции;

- Бюджетный кодекс дополнен статьей 115.3 «Обеспечение исполнения обязательств принципала по удовлетворению регрессного требования гаранта к принципалу по государственной (муниципальной) гарантии»;

- изменена статья 117 «Предоставление и исполнение государственных гарантий субъектов Российской Федерации, муниципальных гарантий»;

- пункт 16 статьи 241 «Особенности исполнения бюджетов, установленные федеральными законами» изложен в новой редакции.
3) Федеральным законом от 26.07.2019 № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» (вступил в силу с 1 января 2020 года), в соответствии с которыми:

- пункт 5 статьи 160.2-1 «Бюджетные полномочия отдельных участников бюджетного процесса по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита» изложен в новой редакции.
- в статье 269.2 «Полномочия органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по осуществлению внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» 

- пункт 1 дополнен абзацем следующего содержания:

«контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»;

- пункт 2 дополнен абзацем следующего содержания:

«направляются в суд иски о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд недействительными в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.».
1.2. В Положениях о муниципальной службе не учитываются изменения, внесенные:

1) Федеральным законом от 16.12.2019 № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» (вступил в силу 27.12.2019), в соответствии с которыми внесены изменения в:

- статью 14 «Запреты, связанные с муниципальной службой»;

- часть 3 статьи 27 «Дисциплинарная ответственность муниципального служащего»;

- часть 6 статьи 27.1 «Взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции».
2) Федеральным законом от 08.06.2020 № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступил в силу 19.06.2020) в пункт 6 части 3 статьи 16 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», устанавливающий перечень документов, представляемых гражданином при поступлении на муниципальную службу, внесены изменения, в соответствии с которыми слова «страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования» заменены словами «документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета».

1.2. В Положениях о статусе депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления муниципального образования не учитываются изменения, внесенные:

1) Федеральным законом от 16.12.2019 № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» (вступил в силу 27.12.2019), в соответствии с которыми внесены изменения в:

- статью 12.1 «Ограничения и обязанности, налагаемые на лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности» Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- часть 7 статьи 40 Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
2) Законом Кировской области от 03.12.2019 № 316-ЗО «О внесении изменений в статью 20 Закона Кировской области «О местном самоуправлении в Кировской области» (вступил в силу 14.12.2019).
1.3. В Положениях об администрации муниципального образования не учитываются изменения, внесенные в часть 2 статьи 7 Закона Кировской области от 29.12.2004 № 292-ЗО «О местном самоуправлении в Кировской области» и Законом Кировской области от 11.10.2019 № 299-ЗО «О внесении изменений в статью 7 Закона Кировской области «О местном самоуправлении в Кировской области», статью 3 Закона Кировской области «О межбюджетных отношениях в Кировской области», в соответствии с которыми вопрос местного значения «участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) транспортированию твердых коммунальных отходов» исключен из вопросов местного значения сельского поселения (вступили в силу с 01.01.2020)
2. Недостаточностью правового регулирования общественных отношений принятыми актами, т.е. отсутствием в актах требований федерального и областного законодательства, которые должны быть предусмотрены в актах.

2.1. По программам комплексного развития систем транспортной инфраструктуры:

- не предусматриваются положения подпунктов «б» - «з» пункта 6 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2015 № 1440:
«б) характеристику существующего состояния транспортной инфраструктуры;

в) прогноз транспортного спроса, изменения объемов и характера передвижения населения и перевозок грузов на территории поселения, городского округа;

г) принципиальные варианты развития транспортной инфраструктуры и их укрупненную оценку по целевым показателям (индикаторам) развития транспортной инфраструктуры с последующим выбором предлагаемого к реализации варианта;

д) перечень мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры, технико-экономических параметров объектов транспорта, очередность реализации мероприятий (инвестиционных проектов);

е) оценку объемов и источников финансирования мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры;

ж) оценку эффективности мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры;

з) предложения по институциональным преобразованиям, совершенствованию правового и информационного обеспечения деятельности в сфере проектирования, строительства, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры на территории поселения, городского округа».
- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.
2.2. По программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры:

- не предусматриваются положения подпунктов «б»-«е» пункта 8 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.06.2013 № 502:
«б) характеристику существующего состояния систем коммунальной инфраструктуры (в форме текста);

в) план развития поселения, городского округа, план прогнозируемой застройки и прогнозируемый спрос на коммунальные ресурсы на период действия генерального плана;

г) перечень мероприятий и целевых показателей, указанных в пункте 5 настоящих требований;

д) анализ фактических и плановых расходов на финансирование инвестиционных проектов с разбивкой по каждому источнику финансирования с учетом реализации мероприятий, предусмотренных программой;

е) обосновывающие материалы».
- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.

2.3. По программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов:

- не предусматриваются положения подпунктов «б»-«ж» пункта 7 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2015 № 1050:
«б) характеристику существующего состояния социальной инфраструктуры;

в) перечни мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры поселения, городского округа (сгруппированные по видам объектов социальной инфраструктуры) с указанием наименования, местоположения, технико-экономических параметров (вид, назначение, мощность (пропускная способность), площадь, категория и др.), сроков реализации в плановом периоде (с разбивкой по годам), ответственных исполнителей;

г) оценку объемов и источников финансирования мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры поселения, городского округа;

д) целевые индикаторы программы, включающие технико-экономические, финансовые и социально-экономические показатели развития социальной инфраструктуры (устанавливаются по каждому мероприятию и по каждому виду объектов социальной инфраструктуры);

е) оценку эффективности мероприятий, включенных в программу, в том числе с точки зрения достижения расчетного уровня обеспеченности населения поселения, городского округа услугами в областях, указанных в пункте 1 настоящих требований, в соответствии с нормативами градостроительного проектирования соответственно поселения или городского округа;

ж) предложения по совершенствованию нормативно-правового и информационного обеспечения развития социальной инфраструктуры, направленные на достижение целевых показателей программы».

- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.

3. Неверным указанием сроков вступления МНПА в силу. 

В соответствии со статьей 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).
Указанные нарушения были допущены в следующих МНПА:
- постановление администрации Верхнекамского района от 31.01.2020 № 71 «О признании утратившим силу постановления администрации Верхнекамского района от 04.10.2012 № 1258 «Об утверждении механизма межведомственного взаимодействия по защите прав детей на общение с родителями или близкими родственниками на территории Верхнекамского района»;

- постановление администрации Уржумского городского поселения Уржумского района от 01.06.2020 № 206 «Об утверждении муниципальной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Уржумского городского поселения Уржумского района, из аварийного жилищного фонда» на 2020 – 2025 годы»;
- постановление администрации Дубровского сельского поселения Белохолуницкого района от 02.03.2020 № 21-п «Об утверждении Программы комплексного развития социальной инфраструктуры Дубровского сельского поселения Белохолуницкого района Кировской области на 2020 - 2029 годы»;

- постановление администрации Малополомского сельского поселение Унинского района от 11.02.2020 № 7 «Об утверждении муниципальной Программы «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности муниципального образования Малополомское сельское поселение Унинского района Кировской области на 2020 – 2025 годы».
4. Принятием органами местного самоуправления долгосрочных муниципальных целевых программ.

В соответствии с нормами статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 07.05.2013 № 104-ФЗ) местными администрациями принимаются муниципальные программы.
Например:

- постановление администрации Спасского сельского поселения Котельничского района от 30.01.2020 № 6 «Об утверждении долгосрочной муниципальной целевой программы «Пожарная безопасность муниципального образования Спасское сельского поселение Котельничского района Кировской области на 2020 год»;

- постановление администрации Лесного городского поселения Верхнекамского района от 10.1.2020 № 1 «Об утверждении муниципальной целевой программы Лесного городского поселения «Развитие транспортной системы на 2020-2023 годы».
5. Не соблюдения требований к юридико-техническому оформлению нормативных правовых актов связаны с: 

5.1. несоблюдением структурных единиц акта:

Например, в основном акте структурными единицами обозначены пункты, а в акте о внесении изменений, без изменений структурных единиц основного акта, появляются статьи, либо нарушается нумерация, когда после пункта 1 следует пункт 5, или нумерация начинается с подпункта 2.1, изменения вносятся не в тот абзац (первым считается тот абзац, с которого начинается структурная единица, в составе которой он находится (раздел, подраздел, пункт, подпункт) и т.д.

5.2. использованием в названии и текстах актов аббревиатуры без их расшифровки;

5.3. внесением изменений в акт, который ранее был признан утратившим силу, либо неверно указывается дата и (или) номер отменяемого нормативного правового акта.

5.4. принятием актов о внесении изменений в изменяющий акт. 

В соответствии с требованиями к юридико-техническому оформлению акта изменения вносятся только в основной акт. 

5.5. отменой акта без учета внесенных в него изменений, либо с признанием, утратившим силу акта в редакции.

Необходимо признать утратившими силу (отменять) каждый акт отдельными пунктами принимаемого документа с указанием даты их принятия, номера и наименования.
В целях организации и оказания содействия органам местного самоуправления в обеспечении представления муниципальных актов для включения в регистр в установленные федеральным и областным законодательством сроки за период с 01.01.2020 по 30.06.2020 года:

- осуществлялась работа специалистами учреждения в рамках кураторства муниципальных образований и мониторинга актов, включенных в регистр с учетом сведений реестров действующих в муниципальных образованиях муниципальных нормативных правовых актов;

- в отделе и учреждении проведены со специалистами органов местного самоуправления, ответственными за представление муниципальных актов для включения в регистр, стажировки по организации представления муниципальных актов для включения в регистр (7 специалистов из 3 муниципальных образований области);

- отделом проведено 3 выездных семинара-совещания по совершенствованию порядка организации представления муниципальных актов для включения в регистр, проблемам муниципального правотворчества, типичным нарушениям законодательства в муниципальных актах, изменениям законодательства (Сунский район, Котельничский район, Опаринский район)

С учетом результатов правовой экспертизы муниципальных актов, мониторинга муниципальных актов, содержащихся в регистре, в рамках оказания содействия органам местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством за период с 01.01.2020 по 30.06.2020 направлено в органы местного самоуправления:

- 1 232 экспертных заключения по муниципальным нормативным правовым актам, принятым (изданным) органами местного самоуправления, в которых выявлены противоречия федеральному и областному законодательству, уставу муниципального образования, требованиям юридико-технического оформления;

- 1 обзор основных изменений в федеральном законодательстве и законодательстве Кировской области (по муниципальным нормативным правовым актам, требующим внесения дополнений, а также изменений, при наличии в них положений, вступающих в противоречие с действующим законодательством);

Кроме того, в отчетный период так же выявлены недостатки, связанные с:

- направлением и содержанием реестров, действующих нормативных правовых актов:

Реестры не представлены:

- Созимское сельское поселение Верхнекамского района – реестр по состоянию на 30.06.2019
- Кордяжское сельское поселение Зуевского района - реестр по состоянию на 30.06.2019

- Кикнурское сельское поселение Кикнурского района - реестр по состоянию на 31.08.2019

- Родичевское сельское поселение Котельничского района – реестр по состоянию на 31.07.2019

- Сретенское сельское поселение Котельничского района – реестр по состоянию на 30.09.2013

- Чистопольское сельское поселение Котельничского района – реестр по состоянию на 02.07.2018

- Федяковское сельское поселение Кирово-Чепецкого района – реестр по состоянию на 03.02.2020

- Вожгальское сельское поселение Куменского района - реестр по состоянию на октябрь 2019
- Савальское сельское поселение Малмыжского района - реестр по состоянию на апрель 2019
- Синегорское сельское поселение Нагорского района – реестр по состоянию на 13.03.2020

- Аркульское сельское поселение Нолинского района – реестр по состоянию на 27.01.2020

- Подосиновское городское поселение Подосиновского района – реестр по состоянию на 25.12.2019

- Шиховское сельское поселение Слободского района - реестр по состоянию на 31.10.2019

- Байсинское сельское поселение Уржумского района - реестр по состоянию на 28.10.2019
- Ленинское городское поселение Шабалинского района - реестр по состоянию на сентябрь 2019
- Мурыгинское городское поселение Юрьянского района - реестр по состоянию на 14.06.2019

