ОБЗОР 

ПРАКТИКИ ВЕДЕНИЯ РЕГИСТРА МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. АНАЛИЗ ОСНОВНЫХ ОШИБОК ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА
По состоянию на 30.06.2018 года в регистр включено 128 857 актов органов местного самоуправления, из них основных – 63 252 акта, вносящих изменения и дополнения – 65 605.

В течение 1 полугодия 2018 года в базу Регистра включено 11 779 нормативных правовых актов органов местного самоуправления (за аналогичный период 2017 года - 10 385), проведено 3 607 правовых экспертиз на предмет соответствия актов нормам федерального и областного законодательства, а также уставам муниципальных образований (за аналогичный период 2017 года – 2 840).
I. Нарушения, выявленные при представлении муниципальных нормативных правовых актов и дополнительных сведений для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов.

1. В соответствии с частями 1 и 4 статьи 2 Закона Кировской области от 04.07.2013 № 306-ЗО «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Кировской области» включению в регистр подлежат действующие муниципальные нормативные правовые акты, муниципальные образования Кировской области обеспечивают представление в уполномоченный орган муниципальных нормативных правовых актов.

Однако в нарушение указанных требований законодательства, органами местного самоуправления для включения в регистр представляются муниципальные акты, не носящие нормативный характер, в частности:

- об утверждении отчета по исполнению местного бюджета;

- о создании, ликвидации, реорганизации муниципального унитарного предприятия, муниципального учреждения

- об утверждении Положения об отделе администрации муниципального образования;

- о создании различных рабочих групп;

- об утверждении схемы расположения конкретного земельного участка на кадастровом плане территории муниципального образования.

- о присвоении адресов объектам недвижимости, земельным участкам;
- об утверждении муниципальных планов, проектов, отчетов, прогнозов;

- об отчетах рабочих групп, комиссий, должностных лиц.
Также, в Министерство органами местного самоуправления ошибочно представляются для включения в регистр МНПА о принятии Устава муниципального образования, о внесении изменений в Устав.

Между тем, функции по правовой экспертизе устава муниципального образования, то есть проверке соответствия устава муниципального образования Конституции Российской Федерации, федеральным законам, конституции (уставу) субъекта Российской Федерации, законам субъекта Российской Федерации, антикоррупционной экспертизе устава муниципального образования, государственной регистрации устава муниципального образования, включении сведений об уставе муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации возложены на территориальные органы уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований
2. Наиболее распространенным нарушением является не соблюдение сроков представления актов для включения в регистр, установленных федеральным и областным законодательством.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2008 № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» в редакции от 29.10.2014 № 1117 «Актуализация регистров муниципальных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации должна обеспечивать пополнение федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов не позднее 60 дней со дня принятия (издания) муниципальных нормативных правовых актов).
Статьей 2 Закона Кировской области от 04.07.2013 № 306-ЗО «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Кировской области» (в редакции от 04.12.2014 № 482-ЗО) (далее – Закон области № 306-ЗО) установлено, что муниципальные образования Кировской области обеспечивают представление в уполномоченный орган муниципальных нормативных правовых актов в документальном и электронном виде в течение десяти календарных дней со дня принятия (издания) муниципального нормативного правового акта.
Наиболее часто нарушения сроков представления актов для включения в регистр, установленных федеральным и областным законодательством, были допущены органами местного самоуправления Светлополянского городского поселения Верхнекамского района, Угорского сельского поселения Верхошижемского района и городского округа Вятские Поляны.
3. Не представляются сведения об опубликовании (обнародовании) нормативных правовых актов.
В соответствии с частью 4 статьи 2 Закон области № 306-ЗО «Сведения об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов представляются в уполномоченный орган органом местного самоуправления, принявшим (издавшим) акт, в течение десяти календарных дней со дня официального опубликования (обнародования) соответствующего нормативного правового акта».

По состоянию на 30.06.2017 года не представлены сведения об опубликовании следующих МНПА:

- постановление администрации Кайского сельского поселения Верхнекамского района Кировской области от 30.05.2018 № 47;

- постановление администрации Сырдинского сельского поселения Верхошижемского района Кировской области от 15.12.2015 № 71;

- решение Красногорской сельской Думы Котельничского района Кировской области от 20.08.2012 № 175;
- решение Спасской сельской Думы Котельничского района Кировской области от 24.11.2010 № 128;

- решение Спасской сельской Думы Котельничского района Кировской области от 25.07.2008 № 34;

- решение Спасской сельской Думы Котельничского района Кировской области от 01.11.2007 № 86;

- решение Спасской сельской Думы Котельничского района Кировской области от 29.09.2006 № 52;

- решение Чеглаковской сельской Думы Нагорского района Кировской области от 23.06.2006 № 4/1.
II. Юридическая экспертиза муниципальных нормативных правовых актов. Нарушения действующего законодательства, выявленные в МНПА.

Анализ экспертных заключений, по актам, в которых были выявлены несоответствия, показывает, что типичные связаны с: 

1. Нарушением Федерального, областного законодательства в действующих нормативных правовых актах органов местного самоуправления:

1.1. В Административных регламентах предоставления муниципальных услуг:

1) Не учитываются изменения, внесенные Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (вступили в силу 30.03.2018), в соответствии с которыми:

- изменено понятие «заявитель»;
- внесены изменения в главу 2.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ), устанавливающую досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего.
2) Не учитываются изменения, внесенные Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.06.2018 № 676 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с оптимизацией порядка разработки и утверждения административных регламентов», вступившие в силу 23.06.2018, в соответствии с которыми внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» и постановление Правительства Российской Федерации от 16.08.2012 № 840 «О порядке подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) федеральных органов исполнительной власти и их должностных лиц, федеральных государственных служащих, должностных лиц государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, а также государственных корпораций, которые в соответствии с федеральным законом наделены полномочиями по предоставлению государственных услуг в установленной сфере деятельности, и их должностных лиц».

Указанными изменениями обновлен порядок разработки и утверждения административных регламентов.
Уточнены также требования к содержанию отдельных разделов административных регламентов.

Кроме того, обновлены правила проведения экспертизы проектов административных регламентов.
1.2. В административных регламентах осуществления муниципального жилищного контроля:
Не учитываются изменения, внесенные Федеральным законом от 31.12.2017 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступили в силу с 11.01.2018) в статью 20 «Государственный жилищный надзор, муниципальный жилищный контроль и общественный жилищный контроль» Жилищного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми изменены основания для проведения внеплановой проверки

1.3. В муниципальных нормативных правовых актах, устанавливающих налог на имущество физических лиц:
Не учитываются изменения, внесенные Федеральным законом от 30.09.2017 № 286-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в подпункт 1 пункта 2 статьи 406 Налогового кодекса Российской Федерации в соответствии с которыми, в случае определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения налоговые ставки устанавливаются в размерах, не превышающих 0,1 процента в отношении:

жилых домов, квартир, комнат;

объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;

единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы один жилой дом;
гаражей и машино-мест;

хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства.
2. Недостаточностью правового регулирования общественных отношений принятыми актами, т.е. отсутствием в актах требований федерального и областного законодательства, которые должны быть предусмотрены в актах.

2.1. По программам комплексного развития систем транспортной инфраструктуры:

- не предусматриваются положения подпунктов «б» - «з» пункта 6 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2015 № 1440:
«б) характеристику существующего состояния транспортной инфраструктуры;

в) прогноз транспортного спроса, изменения объемов и характера передвижения населения и перевозок грузов на территории поселения, городского округа;

г) принципиальные варианты развития транспортной инфраструктуры и их укрупненную оценку по целевым показателям (индикаторам) развития транспортной инфраструктуры с последующим выбором предлагаемого к реализации варианта;

д) перечень мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры, технико-экономических параметров объектов транспорта, очередность реализации мероприятий (инвестиционных проектов);

е) оценку объемов и источников финансирования мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры;

ж) оценку эффективности мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры предлагаемого к реализации варианта развития транспортной инфраструктуры;

з) предложения по институциональным преобразованиям, совершенствованию правового и информационного обеспечения деятельности в сфере проектирования, строительства, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры на территории поселения, городского округа».
- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.
2.2. По программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры:

- не предусматриваются положения подпунктов «б»-«е» пункта 8 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.06.2013 № 502:
«б) характеристику существующего состояния систем коммунальной инфраструктуры (в форме текста);

в) план развития поселения, городского округа, план прогнозируемой застройки и прогнозируемый спрос на коммунальные ресурсы на период действия генерального плана;

г) перечень мероприятий и целевых показателей, указанных в пункте 5 настоящих требований;

д) анализ фактических и плановых расходов на финансирование инвестиционных проектов с разбивкой по каждому источнику финансирования с учетом реализации мероприятий, предусмотренных программой;

е) обосновывающие материалы».
- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.

2.3. По программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов:

- не предусматриваются положения подпунктов «б»-«ж» пункта 7 Требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2015 № 1050:
«б) характеристику существующего состояния социальной инфраструктуры;

в) перечни мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры поселения, городского округа (сгруппированные по видам объектов социальной инфраструктуры) с указанием наименования, местоположения, технико-экономических параметров (вид, назначение, мощность (пропускная способность), площадь, категория и др.), сроков реализации в плановом периоде (с разбивкой по годам), ответственных исполнителей;

г) оценку объемов и источников финансирования мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры поселения, городского округа;

д) целевые индикаторы программы, включающие технико-экономические, финансовые и социально-экономические показатели развития социальной инфраструктуры (устанавливаются по каждому мероприятию и по каждому виду объектов социальной инфраструктуры);

е) оценку эффективности мероприятий, включенных в программу, в том числе с точки зрения достижения расчетного уровня обеспеченности населения поселения, городского округа услугами в областях, указанных в пункте 1 настоящих требований, в соответствии с нормативами градостроительного проектирования соответственно поселения или городского округа;

ж) предложения по совершенствованию нормативно-правового и информационного обеспечения развития социальной инфраструктуры, направленные на достижение целевых показателей программы».

- не учитываются нормы части 5.2 статьи 26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, согласно которым программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселений должны содержать графики выполнения мероприятий, предусмотренных указанными программами.

3. Неверным указанием сроков вступления МНПА в силу. 

В соответствии со статьей 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).
Указанные нарушения были допущены в следующих МНПА:
- решение Кикнурской районной Думы от 07.12.2017 № 114;
- постановление администрации Верхнекамского района от 04.10.2017 № 845;
- решение Нагорской поселковой Думы Нагорского района от 31.01.2018 № 6/7.
4. Принятием органами местного самоуправления долгосрочных муниципальных целевых программ.

В соответствии с нормами статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 07.05.2013 № 104-ФЗ) местными администрациями принимаются муниципальные программы.
Например:

- постановление администрации Стуловского сельского поселения Слободского района Кировской области от 13.04.2018 № 40 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Благоустройство и озеленение на территории Стуловского сельского поселения  на 2018-2022 годы»;
- постановление администрации Стуловского сельского поселения Слободского района Кировской области от 03.04.2018 № 35 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Стуловского сельского поселения на 2018-2022 годы»;
- постановление администрации Орловского городского поселения Орловского района Кировской области от 11.01.2018 № 7-П «Об утверждении муниципальной целевой программы «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования Орловское городского поселения Орловского района Кировской области на 2018-2020 годы»;
- постановление администрации Нолинского городского поселения Нолинского района Кировской области от 29.12.2017 № 514 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений и преступлений в муниципальном образовании Нолинское городское поселение» на 2018 - 2020 годы».
5. не соблюдения требований к юридико-техническому оформлению нормативных правовых актов связаны с: 

5.1. несоблюдением структурных единиц акта:

Например, в основном акте структурными единицами обозначены пункты, а в акте о внесении изменений, без изменений структурных единиц основного акта, появляются статьи, либо нарушается нумерация, когда после пункта 1 следует пункт 5, или нумерация начинается с подпункта 2.1, изменения вносятся не в тот абзац (первым считается тот абзац, с которого начинается структурная единица, в составе которой он находится (раздел, подраздел, пункт, подпункт) и т.д.

5.2. использованием в названии и текстах актов аббревиатуры без их расшифровки;

5.3. внесением изменений в акт, который ранее был признан утратившим силу, либо неверно указывается дата и (или) номер отменяемого нормативного правового акта.

5.4. принятием актов о внесении изменений в изменяющий акт. 

В соответствии с требованиями к юридико-техническому оформлению акта изменения вносятся только в основной акт. 

5.5. отменой акта без учета внесенных в него изменений, либо с признанием, утратившим силу акта в редакции.

Например:

Пунктом 1 Постановления администрации Краснополянского городского поселения Вятскополянского района от 30.08.2016 № 191 отменяется постановление администрации Краснополянского городского поселения от 18.12.2015 № 232 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача справок, выписок из домовых и похозяйственных книг, и поквартирных карточек» (с изменениями от 12.02.2016 № 39).
В данном случае изменения от 12.02.2016 № 39 не отменены.
Необходимо признать утратившими силу (отменять) каждый акт отдельными пунктами принимаемого документа с указанием даты их принятия, номера и наименования.
В целях организации и оказания содействия органам местного самоуправления в обеспечении представления муниципальных актов для включения в регистр в установленные федеральным и областным законодательством сроки за период с 01.01.2018 по 30.06.2018 года:

- осуществлялась работа специалистами учреждения в рамках кураторства муниципальных образований и мониторинга актов, включенных в регистр с учетом сведений реестров действующих в муниципальных образованиях муниципальных нормативных правовых актов;

- в отделе и учреждении проведены со специалистами органов местного самоуправления, ответственными за представление муниципальных актов для включения в регистр, стажировки по организации представления муниципальных актов для включения в регистр (20 специалистов из 9 муниципальных образований области);

- отделом проведено 7 выездных семинаров-совещаний по совершенствованию порядка организации представления муниципальных актов для включения в регистр, проблемам муниципального правотворчества, типичным нарушениям законодательства в муниципальных актах, изменениям законодательства (Юрьянский район, Пижанский район, Богородский район, Подосиновский район, Кирово-Чепецкий район и городской округ Кирово-Чепецк, Нагорский район, Омутнинский район);

Отделом подготовлено и направлено 114 писем-информаций о муниципальных актах, несвоевременно представленных для включения в регистр, в органы местного самоуправления 11 районов области, принявшими (издавшими) такие муниципальные акты, а также в областную прокуратуру и соответствующие органы прокуратуры области для принятия мер прокурорского реагирования

С учетом результатов правовой экспертизы муниципальных актов, мониторинга муниципальных актов, содержащихся в регистре, в рамках оказания содействия органам местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством за период с 01.01.2018 по 30.06.2018 направлено:

а) в органы местного самоуправления:

- 1 279 экспертных заключений по муниципальным нормативным правовым актам, принятым (изданным) органами местного самоуправления, в которых выявлены противоречия федеральному и областному законодательству, уставу муниципального образования, требованиям юридико-технического оформления;

- 3 обзора основных изменений в федеральном законодательстве и законодательстве Кировской области (по муниципальным нормативным правовым актам, требующим внесения дополнений, а также изменений, при наличии в них положений, вступающих в противоречие с действующим законодательством);

б) в прокуратуру области – 949 экспертных заключений по муниципальным нормативным правовым актам, принятым (изданным) органами местного самоуправления, в которых содержатся противоречия федеральному законодательству.

Кроме того, в отчетный период так же выявлены недостатки, связанные с:

- направлением и содержанием реестров, действующих нормативных правовых актов:

Реестры не представлены:

- Верхобыстрицкое сельское поселение Куменского района (реестр по состоянию на 27.10.2017 года)
- Зайцевское сельское поселение Котельничского района (реестр по состоянию на 24.08.2017 года)
- Зашижемское сельское поселение Советского района (реестр по состоянию на 16.08.2017 года)

- Орловское сельское поселение Орловского района (реестр по состоянию на 22.09.2017 года)

- Перевозское сельское поселение Нолинского района (реестр по состоянию на 10.08.2017 года)
- Покровское сельское поселение Котельничского района (реестр по состоянию на 16.04.2017года)

- Шиховское сельское поселение Слободского района (реестр по состоянию на 20.03.2017 года)

