АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
по результатам анализа закупочной деятельности на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами и участниками закупок в  Кировском областном государственном казенном учреждении «Центр комплексного обеспечения»

25.12.2020									                г. Киров

В ведомственном подчинении министерства юстиции Кировской области (далее – министерство) находится Кировское областное государственное казенное учреждение  «Центр комплексного обеспечения» (далее – Учреждение).
В соответствии с пунктом 4.2 Плана мероприятий министерства юстиции Кировской области по противодействию коррупции на 2020-2021 годы, утвержденного приказом от 30.06.2020 № 417-од, приказом                   от 07.12.2020 № 805-од «О проведении анализа закупочной деятельности на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами и участниками закупок в   КОГКУ «Центр комплексного обеспечения» в период с 07.12.2020 по 11.12.2020 сотрудниками отделом государственной гражданской службы и кадров, судебной аналитики (далее – отдел государственной гражданской службы       и кадров) министерства проведен анализ закупочной деятельности на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами Учреждения и участниками закупок  (далее – Анализ) за 2020 год.  
В ходе осуществления Анализа сотрудниками отдела государственной гражданской службы и кадров изучены следующие документы:
Приказ от 18.06.2018 № 22-ОД   «Об утверждении Антикоррупционной политики».
 Приказ от 28.03.2018 № 11-ОД «О мерах по противодействию коррупции».
Приказ от 26.11.2019 № 40-ОД  «О контрактной службе».
Приказ  от 09.01.2020 № 1-од «Об утверждении Плана мероприятий    по противодействии коррупции в КОГКУ «Центр комплексного обеспечения».
Штатное расписания Учреждения на 01.10.2020.
Сведения о близких родственниках лиц, замещающих должности, входящие в перечень должностей, связанных с коррупционными рисками,      а также их аффилированности коммерческим организациям.
Список участников закупок, с которыми заключены государственные контракты в период с 01.01.2020 по 01.12.2020 (54 участника).
В ходе Анализа сотрудниками отдела государственной гражданской службы и кадров установлено.
Работа по соблюдению законодательства в сфере противодействия коррупции в Учреждении осуществляется в соответствии                                   с Антикоррупционной политикой Учреждения, утвержденной приказом            от 18.06.2018 № 22-од «Об утверждении Антикоррупционной политики», указанным приказом также утверждена  Карта коррупционных рисков              в Учреждении. 
В целях повышения эффективности противодействия коррупции            в  Учреждении, в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008            № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Кировской области                  от 30.04.2009 N 365-ЗО "О противодействии коррупции в Кировской области",   приказом от 09.01.2020 № 1-од «Об утверждении Плана мероприятий по противодействии коррупции в КОГКУ «Центр комплексного обеспечения» утвержден план мероприятий по противодействию коррупции в Учреждении на 2020 год (далее – План по противодействию коррупции), приказом от 01.06.2020 № 11-ОД «О внесении изменений в Положение о конфликте интересов Учреждения» План по противодействию коррупции изложен в новой редакции. 
В целях реализации  требований Федерального закона от 05.04.2013         N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в Учреждении  осуществляются мероприятия  по соблюдению законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                       и муниципальных нужд.
В План по противодействию коррупции включены мероприятия, направленные на профилактику (предотвращение) коррупционных проявлений в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в частности:
пунктом 15  Плана по противодействию коррупции  предусмотрено осуществление анализа Сведений о близких родственниках лиц, замещающих должности из Перечня должностей, связанных                              с коррупционными рисками, и об их аффилированности коммерческим организациям;
 пунктом 16  Плана по противодействию коррупции  предусмотрено использование этих сведений при заключении контрактов от лица Учреждения и министерства, а также осуществление внутреннего контроля за соблюдением требований  Федерального закона от 05.04.2013  N 44-ФЗ    "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Приказом  от 26.11.2019 № 40-ОД «О контрактной службе» утверждены Положение о контрактной службе Учреждения и Порядок действий контрактной службы  Учреждения для осуществления своих полномочий. 
В целях активизации работы по выявлению и предотвращению конфликта интересов, одной из сторон которого являются должностные лица Учреждения, в том числе с целью выявления их аффилированности коммерческим организациям,  приказом  от 28.03.2018 № 11-од «О мерах     по противодействию коррупции» утвержден перечень должностей, связанных   с коррупционными рисками (далее – Перечень), а также форма Сведений о близких родственниках  лиц, замещающих должности, входящие в Перечень, а также их аффилированности коммерческим организациям (далее – Сведения о близких родственниках).  В указанный Перечень  включены 13 должностей, связанных с коррупционными рисками. 
Сведения о близких родственниках представлены всеми работниками Учреждения, замещающими должности, включенные в Перечень.
Представленные Сведения о близких родственниках используются уполномоченными  лицами Учреждения при заключении контрактов на предмет аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами Учреждения и участниками закупок.
Со всеми локальными правовыми актами Учреждения работники Учреждения ознакомлены под роспись.
Также необходимо отметить, что в должностных инструкциях работников Учреждения в число должностных обязанностей входит обязанность по соблюдению Антикоррупционной политики Учреждения       и иных локальных правовых актов Учреждения, регулирующих антикоррупционные мероприятия.
Выводы по результатам проведенного Анализа:
По результатам  проведенного Анализа установлено, что в Учреждении при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд соблюдаются требования законодательства в области  противодействия коррупции.
Факты аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами Учреждения и участниками закупок в ходе проведенного анализа не выявлены.
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